1. Пачка сливочного масла стоит 64 рубля. Пенсионерам магазин делает скидку 15%. Сколько рублей заплатит пенсионер за пачку масла?
2. [bookmark: _GoBack]Розничная цена учебника 230 рублей, она на 15% выше оптовой цены. Какое наибольшее число таких учебников можно купить по оптовой цене на 8200 рублей?
3. Тетрадь стоит 23 рубля. Сколько рублей заплатит покупатель за 60 тетрадей, если при покупке больше 50 тетрадей магазин делает скидку 10% от стоимости всей покупки?
4. Среди 75000 жителей города 30% не интересуется футболом. Среди футбольных болельщиков 90% смотрело по телевизору финал Лиги чемпионов. Сколько жителей города смотрело этот матч?
5. В городе N живет 2500000 жителей. Среди них 20% детей и подростков. Среди взрослых 30% не работает (пенсионеры, студенты, домохозяйки и т.п.). Сколько взрослых работает?
6. Тетрадь стоит 14 рублей. Сколько рублей заплатит покупатель за 90 тетрадей, если при покупке больше 50 тетрадей магазин делает скидку 5% от стоимости всей покупки?
7. При оплате услуг через платежный терминал взымается комиссия 4%. Терминал принимает суммы, кратные 10 рублям. Месячная плата за интернет составляет 650 рублей. Какую минимальную сумму положить в приемное устройство терминала, чтобы на счету фирмы, предоставляющей интернет-услуги, оказалась сумма, не меньшая 650 рублей?
8. Среди 50000 жителей города 40% не интересуется футболом. Среди футбольных болельщиков 85% смотрело по телевизору финал Лиги чемпионов. Сколько жителей города смотрело этот матч?
9. Одна таблетка лекарства весит 20 мг и содержит 8% активного вещества. Ребёнку в возрасте до 6 месяцев врач прописывает 1 мг активного вещества на каждый килограмм веса в сутки. Сколько таблеток этого лекарства следует дать ребёнку в возрасте четырёх месяцев и весом 8 кг в течение суток?
10. 1 киловатт-час электроэнергии стоит 2 рубля 20 копеек. Счетчик электроэнергии 1 апреля показывал 41754 киловатт-часа, а 1 мая показывал 41946 киловатт-часов. Сколько рублей нужно заплатить за электроэнергию за апрель?
11. 1 киловатт-час электроэнергии стоит 1 рубль 60 копеек. Счетчик электроэнергии 1 июля показывал 32947 киловатт-часов, а 1 августа показывал 33100 киловатт-часов. Сколько рублей нужно заплатить за электроэнергию за июль?
12. 1 киловатт-час электроэнергии стоит 2 рубля 50 копеек. Счетчик электроэнергии 1 января показывал 67548 киловатт-часов, а 1 февраля показывал 67727 киловатт-часов. Сколько рублей нужно заплатить за электроэнергию за январь?
13. 1 киловатт-час электроэнергии стоит 1 рубль 20 копеек. Счетчик электроэнергии 1 февраля показывал 6709 киловатт-часов, а 1 марта показывал 6901 киловатт-час. Сколько рублей нужно заплатить за электроэнергию за февраль?
14. В квартире, где проживает Пётр, установлен прибор учёта расхода холодной воды (счётчик). 1 января счётчик показывал расход 193 куб.м воды, а 1 февраля — 205 куб.м. Какую сумму должен заплатить Пётр за холодную воду за январь, если цена 1 куб.м холодной воды составляет 8 руб. 70 коп.? Ответ дайте в рублях.
15. В квартире, где проживает Дмитрий, установлен прибор учёта расхода холодной воды (счётчик). 1 июня счётчик показывал расход 135 куб.м воды, а 1 июля — 140 куб.м. Какую сумму должен заплатить Дмитрий за холодную воду за июнь, если цена 1 куб.м холодной воды составляет 10 руб. 60 коп.? Ответ дайте в рублях.
16. Система навигации, встроенная в спинку самолетного кресла, информирует пассажира о том, что полет проходит на высоте 26460 футов. Выразите высоту полета в метрах. Считайте, что 1 фут равен 30,5 см/
17. Диагональ экрана телевизора равна 87 дюймам. Выразите диагональ экрана в сантиметрах, если в одном дюйме 2,54 см. Результат округлите до целого числа сантиметров.
18. Система навигации, встроенная в спинку самолетного кресла, информирует пассажира о том, что полет проходит на высоте 37000 футов. Выразите высоту полета в метрах. Считайте, что 1 фут равен 30,5 см.
19. В обменном пункте 1 гривна стоит 4 рубля 10 копеек. Отдыхающие обменяли рубли на гривны и купили 3 кг помидоров по цене 5 гривен за 1 кг. Во сколько рублей обошлась им эта покупка? Ответ округлите до целого числа.
20. В школе 140 учеников изучало французский язык, что составляет 28% от числа всех учеников. Сколько учеников учится в школе?
21. Призерами городской олимпиады по математике стало 90 учеников, что составило 25% от числа участников. Сколько человек участвовало в олимпиаде?
22. Призерами городской олимпиады по математике стало 8 учеников, что составило 5% от числа участников. Сколько человек участвовало в олимпиаде?
23. В школе 114 учеников изучало французский язык, что составляет 38% от числа всех учеников. Сколько учеников учится в школе?
24. Настя отправила SMS-cообщения с новогодними поздравлениями своим 11 друзьям. Стоимость одного SMS-сообщения 1 рубль 30 копеек. Перед отправкой сообщения на счету у Насти было 44 рубля. Сколько рублей останется у Насти после отправки всех сообщений?  
25. Соня отправила SMS-cообщения с новогодними поздравлениями своим 19 друзьям. Стоимость одного SMS-сообщения 1 рубль 80 копеек. Перед отправкой сообщения на счету у Сони было 60 рублей. Сколько рублей останется у Сони после отправки всех сообщений?
26. На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и попросил залить бензин до полного бака. Цена бензина 24 руб. 50 коп. Сдачи клиент получил 191 руб. 50 коп. Сколько литров бензина было залито в бак? 
27. На автозаправке клиент отдал кассиру 1000 рублей и попросил залить бензин до полного бака. Цена бензина 24 руб. 90 коп. Сдачи клиент получил 103 руб. 60 коп. Сколько литров бензина было залито в бак?
28. Смартфон  стоил 6000 рублей. Через некоторое время цену на эту модель снизили до 4500 рублей. На сколько процентов была снижена цена?
29. Мобильный телефон стоил 2500 рублей. Через некоторое время цену на эту модель снизили до 1950 рублей. На сколько процентов была снижена цена?
30. Товар стоил 2000 рублей. Через некоторое время цену на этот товар подняли  до 3500 рублей. На сколько процентов была повышена цена?
31. В книге Елены Молоховец «Подарок молодым хозяйкам» имеется рецепт пирога с черносливом. Для пирога на 6 человек следует взять  3/14 фунта чернослива. Сколько граммов чернослива следует взять для пирога, рассчитанного на 7 человек? Считайте, что 1 фунт равен 0,4 кг.

